

奧巴馬：911令美國團結

布什讚聯航乘客 贏反恐戰第一擊

昨日是「911」襲擊發生10周年，在雙子塔被客機撞毀倒塌的世貿中心原址，昨日舉行紀念活動，現任總統奧巴馬和前任總統小布什歷史性同台悼念。奧巴馬引用《聖經》詩篇悼念死難者，小布什則在早前的紀念聯合航空93號客機上的乘客活動，指他們的英勇行為，用生命打贏了「反恐戰爭」的第一次反擊。奧巴馬接受美國全國廣播公司訪問時表示，「911」襲擊是美國團結一致的時刻。



世貿遺址進行默哀活動，一名女子激動落淚。美聯社

紀念式在當地時間昨日早上8時半舉行，奧巴馬和第一夫人米歇爾、布什夫婦、紐約現任市長彭博和前任朱利亞尼等人，在世貿遺址新建成的紀念水池旁憑弔，並慰問死難者家屬。儀仗隊攜帶一面原本懸掛在世貿中心的美國國旗進場，青年合唱團唱出美國國歌，國旗徐徐升起。

布形容聯合93的乘客用生命打贏了「反恐戰爭」的第一次反擊。拜登特別向布什致意，稱他作為「在黑暗時期領導美國的總統」，讓國家變得更加安全。現場除了遇難者家屬和其他受邀嘉賓外，還有約千人自發參加，令家屬大為感動。華裔大提琴家馬友友(見下圖)演奏安息樂曲。

誦《聖經》詩篇 讀死難者名字

紐約市長彭博上台致辭，全場在當地時間早上8時46分默哀，即10年前首架客機撞向世貿北塔的一刻。奧巴馬之後上台誦讀《聖經》詩篇第46篇，家屬接着一讀出死難者的名字。9時03分，即另一架客機撞向世貿南塔一刻，全場再次默哀。儀式一共默哀6次，紀念另外2架被劫客機墜毀，以及雙子塔分別倒下的一刻。

消防之子：從未謀面 知他是英雄

紐約曼哈頓的聖巴特里爾主教座堂同樣舉行紀念儀式，悼念事件中英勇救人殉職的343名消防員。儀仗隊手持代表每一名消防員的343支國旗。消防隊中尉萊昂斯是當年死者，他的兒子帕特里克在26日後出生。帕特里克上台致詞，對從未見過面的父親說「我知道你是英雄」。

「911」當天，聯合航空93號班機上的乘客和機組人員，勇敢地阻止恐怖分子將飛機撞向國會山莊，結果在賓夕法尼亞州尚克斯韋爾墜毀，機上44人(包括4名恐怖分子)無一生還。美國副總統拜登、前總統布什和克林頓、眾議長博納前日到墜機現場出席紀念活動。

馬友友演奏安息樂曲。美聯社/法新社



現任總統奧巴馬夫婦和前任總統小布什罕有同時亮相悼念會。美聯社

遇難者來自逾90國 悼念無分國界

「911」襲擊近3,000名死難者來自逾90個國家，全球多國昨日舉行紀念儀式，官員與家屬共同哀悼死難者。

新西蘭新普利茅斯和澳洲悉尼聖母主教座堂都有紀念儀式。澳洲居民湯普西特的39歲兒子在襲擊中喪生，她稱自己從來沒有因為失去愛兒而憤憤不平，只是為施襲者竟覺得自己所作所為正確而感到難過。在日本東京，23名喪生富士銀行員工的家屬聚集，悼念死難者。倫敦、巴黎、馬德里都有紀念活動。

誠摯的哀悼。教宗本篤十六世表示，所有領袖都應抗拒「憎恨的誘惑」，拒絕以暴力為解決問題的方法。菲律賓總統阿基諾三世讚揚許多人在「911」事件時展現英勇精神，他發表聲明，稱：「重要的是，這天讓所有國家和人民確信，要立基於互敬互重，與不同文化、宗教間建立對話，堅守和平與安定。」

大馬婦喪子：我心已死

但對有些人來說，傷口永遠無法癒合。住在馬來西亞吉隆坡的納瓦拉特南昨天起床後，10年如1日地對在襲擊中喪生的23歲兒子說「早安」。她說：「他是我的寶貝，他的生命曾如此圓滿，我無法相信他已不在我身邊，我雖然活着，但心已經死了。」

韓國總統李明博致函美國總統奧巴馬，對慘劇死難者、家屬和美國大眾表達「最深切哀悼」。



一對父母頸上掛有兒子遺照出席紀念儀式。路透社



一名女子將親人舊照砌成「我愛父親」的圖案。路透社

鄭重聲明

由於新鴻基地產發展有限公司(“本公司”;股票代號:016)近日接獲大量傳媒及投資者就某金融機構買賣中國人壽股份一事的查詢,為免引起公眾不必要的誤會,本公司現鄭重澄清如下,以正視聽:

新鴻基地產發展有限公司(股票代號:016)與新鴻基金融/新鴻基證券/新鴻基投資/新鴻基有限公司(股票代號:086)絕無任何關係,敬希各界垂注。

新鴻基地產發展有限公司
2011年9月12日

紀念池人名排列顯心意

一般而言,為紀念戰爭或災難而建的紀念碑上,死難者的名字總是按一定規律排列,如姓氏字母、出生日期等。但在世貿遺址的「911」紀念池,卻選擇以著重「人與人」關係的排列方式,讓在世者永遠也記着往生者曾經與哪些人出生入死。

所有遇難者的名字分刻在76塊銅板,鑲嵌在兩個紀念池的四周。所有名字會按他們生前的人際關係分類,譬如在一級分類中,消防員歸消防員,警察歸警察,同事歸同事。二級分類則會把彼此有血緣或朋友關係的排在一起。為製作這個人際網絡,負責紀念池設計的媒體設計公司Local Projects請遇難者親屬提供資料,最終在軟件工程師的幫助下完成了這份不規則「迷圖」。



遇難者家人伏在紀念池親人名字上痛哭,亦有人以手撫摸上面的刻字。路透社

石原長子竟稱911是歷史必然

日本東京都知事石原慎太郎的長子、在野自民黨幹事長石原伸晃(見圖),昨日竟然說美國「911」恐襲「是歷史必然」。

石原在青森縣弘前市的自民黨眾議員集會上講演時說:「(「911」)是伊斯蘭國對長期以來遭受西方文明和基督教統治的反動,發生這樣的事不是歷史必然嗎?」講演後,他被記者追問這番言論的真意,他解釋,這是一種歷史的解釋,不是在肯定恐怖行為。石原伸晃曾任國土交通大臣,被視為未來首相之材。目前他在自民黨內是第二號人物。

日本新聞網